

Дмитрий АСАНОВ, бронзовый призер чемпионата мира по боксу:



«От бокса я стремлюсь»

Дмитрий Асанов — молодой представитель молодежной школы бокса. Правда, 19-летнему парню возраст — не помеха в достижении высоких результатов и довольно серьезных наград с самых престижных турниров. В этом году он уже стал серебрянным призером первых Европейских игр в Баку. А на нынешнем чемпионате мира, который прошел в столице Катара — Дохе, Дмитрий завоевал единственную награду для сборной Беларуси — бронзу. Несколькими днями позже все на том же ринге белорус завоевал еще и единственную для нашей страны олимпийскую лицензию в Рио-де-Жанейро. О силе боксера из Молодечно можно судить, изучив турнирную лестницу на первенстве планеты в Катаре. На пути к третьему месту топ-турнира белорус победил многих именитых соперников: армянина Арама Авагяна, эквадорца Сегундо Беннета-Падилью и кубинца Энди Круз-Гомеса, который считался главным претендентом на чемпионское золото. Остановить Дмитрия смог лишь ирландец Майкл Конлан. Дмитрий Асанов достойно провел бой с чемпионом Европы и медалистом Олимпийских игр в Лондоне, но опыт соперника оказался решающим фактором в достижении победы. Правда, бронзовый призер не исключает, что реванш еще может состояться. Эту тему и многие другие вопросы корреспондент «НС» обсудил с восходящей звездой бокса во время встречи в аэропорту «Минск-2».

— Дмитрий, как оцените свое выступление в Дохе?

— Медаль любого достоинства — это всегда успех. Соревнования в Дохе — первый взрослый мировой турнир для меня. До этого я выступал на мировых чемпионатах по молодежи и по юношам, но там таких результатов не добивался. По ходу подготовки к этому чемпионату была проделана огромная работа, и как следствие — завоеваны медаль и лицензия на Олимпийские игры в Рио-де-Жанейро. Поэтому турниром очень доволен, огорчение оставляет лишь полуфинал в моем исполнении.

— Расскажите о поединке с ирландцем Майклом Конланом.

— Мне кажется, бой не совсем задался с первого раунда. Тренер мне подсказывал по ходу поединка какие-то моменты. Прошла треть встречи, пока я нашел свой ритм и полностью освоился на ринге. После второго раунда я уже понял, что почувствовал соперника и был уверен, что у меня осталось еще много сил. Наставник сказал: нужно выполнять больше работы «передней рукой», что я и сделал. Матч выровнялся и вся надежда была на третий раунд, где нужно было не оставлять шансов сопернику. Наверное, у меня просто не хватило хладнокровия.

А, может быть, я вовремя не «включил» голову, из-за чего не смог работать спокойно.

После финальных боев Майкл Конлан, который в итоге и стал чемпионом мира, сказал мне, что тактически самый сложный бой у него был со мной. В Рио, надеюсь, я возьму у него реванш.

— Какие вообще задачи ставили перед собой на чемпионат?

— Прежде всего, показать красивый бокс. Не заикливаться на каком-то результате в плане медали или чемпионства, а просто стремился показать свой бокс и получить от этого удовольствие.

— Когда вы узнали свою «сетку» на турнир, о чем подумали?

— Сразу сконцентрировался лишь на первом поединке, потом на втором, в котором встретился с эквадорцем, и так далее. После того, как выяснилось, что в четвертьфинале я выхожу на победителя пары Бахтовар Назиров (Россия) — Энди Круз Гомес (Куба), я всеми фибрами души желал получить в соперники российского боксера. Мне просто хотелось взять реванш за проигрыш в финале Европейских игр в Баку. Но, к сожалению, Назиров проиграл представителю Острова Свободы по очкам (1:2), что стало первой боевой

потерей наших соседей на прошедшем топ-турнире.

Таким образом, мне в пару попал Гомес, обладающий огромным опытом боев во Всемирной боксерской серии (WSB). Перед боем я также знал, что ни в одной из 10 весовых категорий у кубинцев нет потерь. Поэтому, победить и прервать эту счастливую серию — для меня было делом чести. Я прекрасно понимал, что кубинец в этом бою однозначно является фаворитом. Но это спорт: я не растерялся и не расстроился. Наличие авторитетного соперника в четвертьфинале меня даже еще больше мотивировало.

— Надо полагать, что пришлось настраиваться на этот поединок по-особенному?

— Непобедимых боксеров нет — это все прекрасно знают. Рано или поздно, но все фавориты и звезды проигрывают по очкам или терпят сокрушительные поражения. Судьба матча, как правило, решается просто: кто больше работы сделал на тренировках, кто грамотнее подошел к соревнованиям, тот и побеждает. У меня была уверенность в том, что все получится. За день до боя мы вместе с тренером посмотрели поединки кубинца и я сказал, что мне будет интересно с ним боксировать,

получать удовольствие»



я не боюсь проиграть. А наоборот — хочу сразиться с ним ради интереса, посмотреть, как это драться на ринге с одним из лучших этого турнира.

— По горячим следам можете вспомнить, какой из поединков оказался самым трудным?

— Если говорить о физической составляющей, то нельзя не упомянуть первое выступление на ЧМ против Арама Авагяна из Армении. Там сказывалось волнение, поэтому не полностью раскрылся функционально. А тактически сложнее всего было боксировать против ирландца в полуфинале.

— После бронзового успеха вас ждало еще непростое испытание — поединок за олимпийскую лицензию с неудачником второго полуфинала...

— Безусловно, что «лицензионный» матч против индуса Шиву Тапу стоит особняком на ЧМ в Дохе. Но мне удалось показать себя с лучшей стороны, и я выиграл со счетом 3:0.

— Дмитрий, можете сказать, что стало все-таки важнее: бронза чемпионата мира или лицензия на Олимпийские игры?

— И то, и другое. Ну, а если эти успехи положить на весы, то, конечно же, олимпийская лицензия перевесит. Все-таки это первая путевка для белорусского бокса для участия в важнейших стартах четырехлетия в Рио-де-Жанейро. К тому же, уже полгода на моем телефоне и в компьютере стояла одна картинка — изображение логотипа Олимпийских игр с надписью «Я этого хочу, значит это будет». Как известно, все мысли материальны, поэтому именно так все оно и вышло. Очень рад, что получил возможность проявить себя на самом престижном спортивном турнире в мире.

— Как вы обычно настраиваетесь психологически на поединки?

— Слушаю музыку — это помогает мне отвлечься. Уже на разминке я начинаю получать удовольствие, а там и настрой не нужен. Мне нравится на

ринге не только мордобой, но и тактика, передвижение, защита. Я люблю получать удовольствие от бокса.

— Мы знаем, что вы «дружите» с многими музыкальными течениями и даже сочиняете рэп. Возможно, после этих успехов появится что-то новое?

— Не могу сказать, что именно этот турнир навел новые тексы, но что-то свежее, конечно, скоро будет. Вот после чемпионата немного отдохну, а потом снова за работу — начнутся сборы, тренировки. Смотришь, какие-то свежие музыкальные мысли в голову придут.

— У вас в боксе есть кумир?

— Да, это украинский боксер Василий Ломаченко. Он — двукратный олимпийский чемпион и чемпион мира, и за свою любительскую карьеру проиграл всего один бой. Думаю, что это — пример для многих боксеров и именно тот результат, к которому нужно стремиться не только в своей профессиональной карьере, но и в жизни.

Беседовала Дарья ЧЕРВОНЕНКО



Фото <https://www.flickr.com/photos/aibaboxing>